

在最好的年纪,做最有意义的事。应征入伍成为一名新兵——对于18岁的男兵王闽琪、22岁的女兵黄馨来说,是他们在今年做得最有意义的事。他们,有子承父业,也有得偿所愿,背后都离不开家人的全力支持。目前,我市已进入最后的审批定兵阶段,本报记者走进两个今年有入伍新兵的“光荣之家”,听他们讲述“圆梦”的故事。

文/本报记者 房舒 图/本报记者 卢剑豪

“我们要去当兵啦!”



王闽琪一家向记者介绍老照片的来历。



黄馨一家在向记者展示她从小到大的奖状。

- 出镜人物 父亲:王超,退役军人;母亲:张艺贞,教育从业者;儿子:王闽琪,职业高中应届毕业生
- 地址 集美洪井东里
- 心愿 希望王闽琪沿着正确人生方向坚定地走下去

我接过了爸爸的军装 威武男儿

听说记者要来家里采访,王闽琪前一晚就特地翻出了爸爸的旧相册,里面都是王超当兵时的照片。“看,我要接过爸爸的军装了!”9月13日上午,在家里,王闽琪自豪地说。

王超是名山东籍退役军人,在厦门当了3年兵,青春留在了厦门,家也安在了厦门。王超说,他人生最自豪、最骄傲的正是在军营里的那段日子。“部队教会我要讲纪律,做人要有品格,要自立、自强。”王超说,这也是他从小就身体力行地向一双儿女灌输的思想。在王超家,每个人都平等地分担着家务:妈妈买菜,爸爸做饭,孩子洗碗。王超还会“点名”让孩子做饭,关键在于好吃与否,而在于孩子的动手能力。今年暑假,在王超的建议下,王闽琪打了3个月的暑假工,1个月在物流公司实习,2个月在餐饮门店实习,用王超的话来说,就是专门挑了相对较艰苦的岗位,锻炼王闽琪的心性。

在爸爸的影响下,18岁的王闽琪有着同龄人少有的内敛与稳重,不经意的坐姿都是脊背笔直,身姿挺拔。“爸爸从小就

我们说,走路要挺胸,吃饭不能浪费粮食。”腼腆的王闽琪接过爸爸的话说,他现在看到谁浪费粮食都会不舒服。

高考结束后,王闽琪面前摆着两条路:上大学、入伍。王闽琪说,起初不是没有犹豫过,“辛辛苦苦参加高考,放弃了学籍难免心痛一下。”王闽琪解释说,但从军的强烈意愿还是促使他下定决心:“对我来说,当兵比上大学更有吸引力”。体检、政审、谈话……在经过重重考核后,王闽琪成了一名新兵。如果说“二选一”让他从心理上坚定从军,那么在集美区人民武装部参加集训的日子,则在行动上给了他信心。几天的集中训练,艰苦的训练课程,手机被集中管理……“有的人坚持不住,到这里就放弃了,但我坚持了下来。”王闽琪自豪地说,既然选择了就要坚持到底。

妈妈张艺贞是典型的闽南女性,在儿女成长教育上,也曾觉得王超太过严厉,但当她看到王闽琪充满成就感地集训归来时,她笑着说:“现在可以认同他爸爸95%以上的教育方法了。”

得偿所愿圆了军旅梦 铿锵玫瑰

- 出镜人物 父亲:黄少亮,驾驶员;母亲:陈小红,营业员;女儿:黄馨,本科应届毕业生
- 地址 湖里中埔社
- 心愿 不忘初心,在部队好好干,听组织的话,听党的话

黄馨就像是大家口中“别人家的孩子”。从小到大诸如“三好学生”“优秀班干部”“优秀学生会干部”的奖拿到手软,学习、组织能力俱佳,还有运动天赋……从这一点,从记者进门就看到的那一摞厚厚的奖状上,得到充分印证。

黄馨的爸爸黄少亮是一名大车司机,一年到头在外跑长途的时间多过在家。妈妈陈小红是一名营业员,上班时间“三班倒”,加上女儿黄馨此前在福州上大学,一家人已经很久没能一起坐下来吃顿饭了。9月13日晚,因为记者的采访,这忙碌的一家三口难得有了一段能坐着聊天的时光。

“我们陪伴她的时间并不多,但她很懂事。”妈妈陈小红发自内心的认可女儿,“她从小就懂得照顾别人,我们在外为生计忙碌,她学习很自觉,还承担起照顾弟弟的责任。”黄少亮至今还记得,黄馨小学一年级时,为帮大人分担家务,自己在家煮饭,因为掌握不好量煮了满满一大锅,当他浑身疲惫地回家,揭开饭锅看到那一锅饭,仿佛能看

到小小的黄馨在灶台前忙碌的身影,心里满满的感动。

黄馨身上有一股似乎与生俱来的责任感。勤奋、自觉、刻苦,贯穿了她整个求学期间。从小学到中学,她一直是优秀班干部;上大学后,她不仅是优秀学生会干部,大学四年期间更是几乎年年拿一等奖学金,毕业时又拿了当年的优秀本科毕业生荣誉称号……“作为一名学生,最大的责任是要好好完成学业。”黄馨说。不仅如此,在大学期间她还加入了中国共产党,成为一名光荣的共产党员,并积极参加无偿献血。

黄馨小小的身躯中,一直酝酿着更大的责任感与愿景,她想从军,“我从未有过如此坚定的想法。”从小黄馨就特别能与人民子弟兵奋战在一线的故事产生共情。她说,她曾经刷到过很多类似的视频,看着一个个跟她年龄相仿的人民子弟兵在抗洪抢险、一线奋战,在祖国边防保家卫国,总会有种想法:“我也想像他们一样,为国家、为社会做出更大贡献。”

华龙一号漳州核电1号机组 主体结构全线完工



外穹顶封顶。

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树金 通讯员 陈志强 马海滨)日前,漳州市云霄县,华龙一号漳州核电1号机组外穹顶封顶,标志着该项目主体结构全线完工,为后续开展安全壳密封性试验及热态功能试验奠定基础。

漳州核电1号机组采用双层安全壳设计,外层安全壳分为筒体结构、半球形穹顶结构、外挂水箱三部分。本次混凝土浇筑为半球形穹顶结构封顶,将进一步提升机组安全性和密封性。面对外穹顶结构复杂、施工难度大、安全风险高、多雨高温天气等困难,漳州核电项目部成立了华龙一号漳州核电1号机组核岛外穹顶党员先锋队,构建区域化管理体系;紧紧围绕高质量精细化管理模式,优化资源调配,严格把控工程质量,确保项目施工安全;大力推进“五小四新”技术应用,不断突破传统工艺瓶颈。

今年“法考”客观题考完了 厦门考区年龄最大的70岁,最小的18岁

本报讯(记者 黄婉钧 通讯员 叶昕)昨日,2023年国家统一法律职业资格考试厦门考区客观题考试圆满结束。本次考试于9月16日、17日分两批次进行,厦门考区报名考生4144人,总人数居全省第二。其中,台湾考生48人、香港考生9人、澳门考生1人。年龄最大的考生70岁,最小的18岁,平均年龄28岁。

为确保考试顺利进行,市司法局协同市法考联席会议成员单位坚持从严治考、规范管理、热情服务,确保考试全流程、各环节精准实施。此次考试细化保障措施,建立考点绿色通道,可现场打印临时身份证明,方便考生快速入场。同时,加强与港澳台考生沟通联系,并关注高龄人员、孕妇等特殊群体个性化需求,以更加优质高效、精准便捷的服务不断提升考生获得感和满意度。

今年主观题考试网上报名确认时间为9月23日8时至27日18时,客观题考试成绩合格及保留成绩的考生方可报名,考试时间为10月15日(9:00-13:00),可自主选择计算机化考试或纸笔答题考试方式。

翔安区金海街道 成立妇女微家 帮助两岸妇女创业

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 叶晓菲)近日,厦门首个以两岸妇女携手创业为主题的“两岸融创 妇女微家”落户翔安区金海街道。

当天,在金海街道欧厝社区的台青社区融合公寓内,两岸妇女同胞围坐一起,共叙姐妹情谊。“两岸融创 妇女微家”目前有台湾妇女十多名,大陆妇女十多名。海鸿台港澳青年融合基地、“微家家长”甄秀文介绍,接下来妇女微家将继续以两岸女性自强不息为目标,通过开展“技能培训、志愿服务、下一代工作”等活动,致力于促进两岸融合。

台胞吕惠君在交流过程中提到,金海街道一直以来致力于探索创新两岸融合之路,今年“两岸融创 妇女微家”的成立,恰逢《中共中央 国务院支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区》的发布,其中多个方面体现了“以情促融”,让台胞妇女深感雀跃。在场的妇女们对进一步完善妇女微家各抒己见。

据介绍,“两岸融创 妇女微家”是金海街道践行两岸融合发展的一项创举,是构建两岸创业巾帼创业支持和资源对接的窗口,可以让两岸创业巾帼更好地参与翔安区高速建设和发展,助力对岸巾帼更好地落户翔安,共同探索两岸妇女融合发展新路,为台青妇女在大陆的生活学习提供更为精准有效的帮助。

传播慈善理念 共筑暖心翔安

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 刘春榕)日前,翔安区民政局、区慈善总会联合举办的“汇聚爱心力量·共筑暖心翔安”第八个“中华慈善日”宣传活动在金海街道举行。活动进一步传播慈善理念,普及慈善法律法规,动员和引导更多社会大众关心、参与和支持慈善事业。

当日,3家爱心企业、单位代表向翔安区慈善总会捐赠了东西部对口帮扶资金51万元,翔安区民政局、区农业农村局、区慈善总会联合为6家爱心企业、单位代表进行授牌。据介绍,本次全区共有70家爱心企业、单位主动伸出援助之手,共向翔安区慈善总会捐赠东西部对口帮扶款物130余万元。

近年来,翔安区先后实施了“千元千户”“助孤济困”“慈善年夜饭”“对口帮扶”等一批慈善项目,为全区困难家庭、困难老人、困难儿童等发放慰问金、慰问品、慈善年夜饭等共计90余万元。同时,培育了“爱心飞翔”“雨露育青苗”“爱心超市”等一批慈善品牌,涌现出了一大批心系社会、甘于奉献的慈善组织和爱心人士。其中“雨露育青苗”活动为全区612名孤儿儿童找到了结对帮扶的爱心单位和爱心人士。

近年来,翔安区民政局已为辖区困难群众发放各类民生保障资金5000余万元,同时联合翔安区慈善总会募捐善款92.1万元。

同安新城又竣工验收 四座社区服务中心

可为居民提供幼儿寄托、日间照料和医疗服务等



星田社区服务中心。

本报讯(文/图 记者 张璐 通讯员 王丽娜)不用出社区就能享受到幼儿寄托、老人日间照料和公共卫生服务,同安新城民生保障越来越完善。记者昨日从同安新城片区指挥部获悉,又有4座社区服务中心项目在这两个月陆续竣工验收,全面投用后可为周边居民提供“一站式”服务。

据悉,本次陆续竣工验收的项目分别是:星田社区服务中心、官浔社区服务中心、西柯社区服务中心、中洲综合服务中心。这些社区服务中心有一个共同的特点——交通便利、社区服务覆盖范围广,堪称群众家门口的“服务站”。

“社区服务中心项目是新城持续完善民生保障的重要抓手。”同安新城片区指挥部相关负责人介绍,社区服务中心配建的“一老一小”和“公共卫生”服务项目与群众日常生活息息相关。

社区服务中心还重点针对老人和儿童提供照料和托管服务。4座社区服务中心都配套建设有老人日间照料中心和儿童寄托场所。一方面可满足辖区内老年人在医疗、保健、娱乐、交流、生活照料等方面的需求,另一方面还可为孩子们提供活动空间,满足居民多元化的服务需求。

近年来,同安新城进一步扩大了新城片区的公共服务有效供给。按照规划,同安新城丙洲片区和美峰片区共将新建18个社区服务中心,这一批4座社区服务中心就是其中的一部分。

让沙滩可以光脚行走

同安区举办“最美同安垃分人”国际清洁地球日志愿主题活动



同安区用心守护滨海旅游浪漫线的美好环境。(夏海滨 摄)

本报讯(记者 林健华 通讯员 蔡说斌)滨海旅游浪漫线的美,不仅来自阳光沙滩,还来自志愿者的辛苦付出。昨日,同安区举办“最美同安垃分人”国际清洁地球日志愿主题活动,70多名来自各行各业的志愿者忙碌在滨海旅游浪漫线,弯腰捡起海滩垃圾,还向市民游客宣传

垃圾分类、海洋保护等环保知识。“这次带孩子过来体验一下,希望我们的下一代从小就有保护环境意识。”来自西柯街道东海社区的志愿者林先生告诉记者,他带上11岁的女儿参加志愿服务活动,希望孩子在实践中学习环保知识、养成环保习惯。在活动中,志愿者

手拿垃圾袋、抓取器等,分散在海岸线捡拾垃圾,最后集中在一起进行垃圾分类,通过实践活动学习相关知识。

“海边垃圾,烟头是最多的,这些微小的垃圾对海洋环境会造成很大的破坏。”活动主办方表示,他们的目标是打造每个人都可以光脚行走的洁净沙滩,而这个目标需要全社会的支持,希望广大市民游客从自身做起,不随意丢弃垃圾,共同维护环境。

值得一提的是,“最美垃分人”志愿督导联盟在此次活动中正式成立。这支志愿队伍倡导文明健康绿色环保生活方式,通过实际行动守护环境,今后将定期开展垃圾分类等志愿服务活动。

“我们将继续提升业务水平,以丰富的形式广泛深入村居,把垃圾分类工作落实、落细。”同安区市政园林局相关负责人表示,将通过各类活动让居民成为垃圾分类的实践者和传播者,让垃圾分类新风尚在同安区蔚然成风,成为同安区居民的生活习惯和自觉。

此次活动由同安区生活垃圾分类工作领导小组办公室、同安区市政园林局主办。

关于后垵村东厝寨旧村整村改造项目 南40号房屋(公斤)征收补偿事宜的通知

集美区后溪镇后垵村东厝寨南40号房屋(公斤)的相关权益人:因“后垵村东厝寨旧村整村改造”项目,需征收厦门市集美区后溪镇后垵村东厝寨南40号房屋(公斤),但相关房屋(公斤)权益人未明确,且公斤供奉多尊神主牌未认领。为充分保障被征收房屋(公斤)相关权益人的合法权益,请相关权益人在登报之日起15日内前往后溪片区后垵村东厝寨整村征收项目房屋征收指挥部(后垵村龙头西100号北站执法中队旁)或与厦门市集晟房屋征迁服务有限公司(联系电话:13606902098)联系,主张权利并提供有关证明资料。登报期满后与相应权益人商谈房屋(公斤)征收补偿事宜。

厦门市集美区后溪镇人民政府 2023年9月18日

房产公开招租公告

我公司管理的湖边花园、后溪花园、洋唐居住区、滨水小区、海新阳光公寓、东方新城、后吴公寓等资产向社会公开招租,诚邀各品牌商户咨询入驻,具体信息详见“安居商业”微信公众号。地址:湖里区仙岳路2999号 电话:0592-5908017

厦门安居置业有限公司 2023年9月18日